



tilastotiedotus statistisk rapport

Tilastoarkisto
Statistikarkivet

ISSN 0355-2276

Tilastokeskus
Statistikcentralen
Central Statistical Office of Finland

1985

Tiedustelut - Förfrågningar

Päiväys - Datum

Sarja ja nro - Serie och nr

Anu Savonne
Leena Söder
Puh. (90) 58001
Tel.

1.8.1985

KT 1985:9

KANSANTALouden
TILINPITO
NATIONAL-
RÄKENSKAPER

KANSANTALouden TILINPITO 1983 - 1984

ennakkotietoja

NATIONALRÄKENSKAPER 1983 - 1984

förhandsuppgifter

TKT00A - 001

ARKISTO

A 2

SISÄLTÖ

	Sivu
KATSAUS	2
TAULUKOT	
1. Huoltotase	15
2. Kansantulo	16
3. Käytettävissä oleva tulo, kulutusmenot ja säästö sektoreittain	17
4. Arvonlisäys tuottajahintaan toimialoittain	18
5. Työllisyys, tuottavuus ja palkkakehitys	20
6. Vaihtotase	20
7. Yksityiset kulutusmenot	21
8. Julkiset kulutusmenot tehtävittäin	22
9. Kiinteän pääoman bruttomuodostus	23
10. Rahoitustasapaino	25

INNEHÄLL

ÖVERSIKT	9
TABELLER	
1. Försörjningsbalans	15
2. Nationalinkomst	16
3. Disponibel inkomst, konsumtionsutgifter och sparande enligt sektor	17
4. Förädlingsvärde till producentpris enligt näringsgren	18
5. Sysselsättning, produktivitet och löneutveckling	20
6. Bytesbalans	20
7. Privata konsumtionsutgifter	21
8. Offentliga konsumtionsutgifter enligt ändamål	22
9. Bruttobildning av fast kapital	23
10. Finansieringsbalans	25

KATSAUS

Kokonaiskasvu tasaista, kehitys toimialoittain epäyhtenäistä

Tuotannossa jatkui viime vuonna jo kolmantena peräkkäisenä vuotena 3 prosentin kasvuvauhti. Tasaaisesta kokonaiskasvusta huolimatta kehitys toimialoittain oli varsin epäyhtenäinen. Kasvun ylläpitämisestä vastasivat viime vuonna teollisuus ja palveluksista rahoitustoiminta ja liike-elämää palveleva toiminta. Sen sijaan vuonna 1983 voimakkaimmin kasvaneilla toimialoilla, maataloudessa ja talonrakennustoiminnassa tuotannon kasvu pysähtyi. Talonrakennustoiminta kääntyi jopa selvään laskuun. Tämä heijastui myös investointeihin, jotka päinvastaisista odotuksista huolimatta supistuivat. Kone- ja laiteinvestoinneissa tosin tapahtui kasvua, mutta talonrakennus- ja kuljetusvälineinvestointien voimakas supistuminen vei investointikehityksen negatiiviseksi. Kun kulutusmenotkin kasvoivat vain hieman tuotannon kasvua nopeammin, siirtyi kysynnän painopiste entistä selvemmin viennin puolelle. Kotimainen kysyntä kasvoi vain vajaat 1,5 prosenttia.

Kansantalouden tulokehitys noudatti viime vuonna aiempaa kehitystä. Sekä kansantulon että kansantalouden käytettävissä olevan tulon ennakoidaan kasvaneen noin 12,5 prosenttia. Myös hintakehitys jatkui entisellään. Bruttokansantuotteen hintaindeksi nousi viime vuonna 8,9 prosenttia ja vuonna 1983 8,7 prosenttia. Työtulojen osuus kansantulosta supistui vajaan prosenttiyksikön. Omaisuus- ja yrittäjätulojen osuus supistui hieman. Välillisten verojen osuus vastaavasti kasvoi lähes prosenttiyksikön. Kansantalouden käytettävissä olevien tulojen kohdalla merkittävin muutos oli julkisyhteisöjen osuuden kasvu 1,7 prosenttiyksiköllä ja kotitalouksien osuuden lasku vastaavasti 1,6 prosenttiyksiköllä.

Kansantalouden tulojen lisäyksestä säästettiin edellisvuotista suhteellisesti suurempi osuus, sillä kulutusmenot kasvoivat selvästi käytettävissä olevia tuloja hitaammin. Säästämisaste nousi 10,9 prosentista 12,2 prosenttiin, mikä johtuu lähinnä julkisyhteisöjen säästön erittäin voimakkaasta lisäyksestä. Kotitalouksien säästämisaste puolestaan laski hieman. Kun pääomanmuodostus samanaikaisesti supistui, tasapainottui kansantalouden rahoitusasema. Vaihtotase oli vuonna 1983 5200 miljoonaa markkaa alijäämäinen, mutta viime vuonna tasapainossa.

Nämä tiedot perustuvat Tilastokeskuksessa laadittuun vuosittaiseen kansantalouden tilinpitoon. Vuotta 1983 koskevat tiedot ovat lopullisia ja vuotta 1984 koskevat ennakkollisia, joten ne saattavat vielä muuttua lopullisten tietojen valmistuttua. Tilastokeskus on julkaissut viime vuoden taloudellisesta kehityksestä ennakkotietoja neljännesvuosittaisessa kansantalouden tilinpidossa. Neljännesvuositilinpito ei sisällä sektoreittaisia tietoja tulokehityksestä eikä investointien rahoituksesta. Varsinainen kansantalouden tilinpitojulkaisu ilmestyy myöhemmin elokuussa.

Tuotanto kasvoi 3 prosenttia viime vuonna

Kansantalouden tuotannon arvioidaan kasvaneen viime vuonna noin 3 prosenttia eli suunnilleen samaa vauhtia kuin kahtena edellisellä vuotena. Voimakkaimmin lisääntyi tuotanto teollisuudessa ja eräillä yrittäjätoiminnan palvelualoilla. Keskimääräistä hitaammin kasvoivat julkiset palvelukset. Vuonna 1983 tuotannon kasvua ylläpitäneet toimialat, maatalous ja rakennustoiminta, eivät kasvaneet; rakennustoiminnan tuotanto kääntyi selvään laskuun.

Maataloudessa viime vuotista tulosta voidaan pitää varsin hyvänä, vaikkei tuotanto kasvanutkaan edelliseen poikkeuksellisen hyvään vuoteen verrattuna, jolloin sato hehtaaria kohden oli kaikkien aikojen paras. Tosin laadullisesti viime vuoden sato ei ollut edellisvuotisen tasoinen osassa maata olleiden heikkojen korjuuolosuhteiden vuoksi. Tämä näkyi rehuviljasadon kasvuna leipäviljan kustannuksella. Kotieläintuotannossa tapahtui pientä kasvua lähinnä muun lihan kuin sianlihan ja kananmunien tuotannon ansiosta. Maidon ja sianlihan tuotanto sen sijaan supistuivat. Metsätalouden tuotanto puolestaan kääntyi kasvuun muutaman vuoden taantumien jälkeen. Kasvua vauhdittivat viime vuoden toukokuun alusta voimaan tullut raakapuun hintasuositussopimus ja sen yhteydessä sovitut tehostetut raakapuun markkinointisopimukset. Markkinahakkuiden vilkastumisesta huolimatta metsätalouden tuotannon arvioidaan kasvaneen vain 2,5 prosenttia. Tämä johtuu alkuvuoden lähes pysähdyksissä olleista hakkuista sekä kotitarvehakkuiden ja metsänhoitotöiden supistumisesta.

Teollisuustuotannon määrä kasvoi viime vuonna ennakkollisten tietojen mukaan noin 5 prosenttia, tehdasteollisuus hieman vähemmän. Kaihos- ja kaivannaisteollisuuden tuotanto supistui lähes 2 prosenttia ja sähkö-, kaasu- ja vesihuollon tuotanto puolestaan kasvoi lähes 7 prosenttia. Tehdasteollisuuden toimialoista kasvoivat eniten viime vuonna puu- ja paperiteollisuuden tuotanto, lähes 8 prosenttia. Kasvu oli lähes yhtä voimakas kuin vuonna 1983, mutta painopiste oli selvemmin paperiteollisuudessa. Toisen keskeisen teollisuudenhaaran, metalliteollisuuden, tuotanto kääntyi selvään nousuun. Koko toimialan tuotanto kasvoi viime vuonna 6,5 prosenttia, edellisenä vajaan prosentin. Toimialan sisällä kehitys oli epätasaista; koneiden sekä sähkötekniikan ja hienomekaanisten tuotteiden ryhmissä kasvua oli lähes 10 prosenttia, kun taas kuluneuvojen valmistus supistui lähes 2 prosenttia. Muun teollisuuden kasvu jatkui runsaalla 2 prosentilla, mutta sielläkin ryhmän sisäinen kehitys oli epäyhtenäistä. Tekstiili-, vaate- ja nahkateollisuus kääntyivät muutaman heikon vuoden jälkeen lievään kasvuun.

Talonrakennustoiminnan tuotanto kääntyi parin voimakkaan kasvun vuoden jälkeen selvään laskuun; tuotannon volyyymi supistui runsaat 4 prosenttia. Supistumista tapahtui sekä asunto- että muiden rakennusten tuotannossa. Eniten väheni uusien tuotannollisten rakennusten määrä, yli 8 prosenttia, kun se vuonna 1983 kasvoi lähes 17 prosenttia. Vain perus- ja vuosikorjaustoiminnassa tapahtui kasvua viime vuonna.

Palvelusten tuotannon arvioidaan kasvaneen viime vuonna noin 3,5 prosenttia. Yksityisistä palveluksista kasvoivat eniten kiinteistö- ja liike-elämää palveleva toiminta sekä rahoitus- ja vakuutustoiminta. Nämä olivat myös vuonna 1983 voimakkaimmin kasvaneet toimialat. Kaupassa ja liikenteessä kasvu oli suhteellisen vaatimatonta, kaupassa vajaat 2,5 prosenttia ja liikenteessä noin 2 prosenttia. Kaupan kasvua lieenee jonkin verran heikentänyt keväällä 1984 useita viikkoja kestänyt lakko. Liikenteen kehitys oli varsin epätasaista. Aiempien vuosien tapaan tietoliikenne kasvoi suhteellisen nopeasti, joskin kasvuvauhti oli hitaampaa kuin vuonna 1983. Muita kasvavia aloja olivat viime vuonna ilmaliikenne sekä taksi- ja kuorma-autoliikenne. Sen sijaan rautatie- ja linja-autokuljetusten määrät laskevat. Vesiliikenteessä erityisesti rahdit ovat määrällisesti

vähentyneet jo useana vuotena; kuljetuksia on selvästi siirtynyt ulkomaisille aluksille. Julkisten palvelusten tuotannon kasvu sekä hidastui viime vuonna vuoteen 1983 nähden että oli hitaampaa kuin kokonaistuotannon kasvu. Volyymi nousi noin 2,5 prosenttia.

Työn tuottavuus kasvoi 3,5 prosenttia

Bruttokansantuotteen volyymin muutoksen ja työtuntien määrän muutoksen suhteella mitattu työn tuottavuus kasvoi viime vuonna 3,5 prosenttia. Vuonna 1983 työn tuottavuus kasvoi yli 4 prosenttia. Työllisten määrä nousi tuotannon kasvusta huolimatta vain hieman. Esimerkiksi teollisuuden tuotanto kasvoi noin 5 prosenttia, mutta työllisten määrä supistui. Tehtyjen työtuntien määrä laski koko kansantaloudessa yli 2 prosenttia. Tähän vaikuttivat mm. osa-aikaisten työntekijöiden lisääntyminen eräillä toimialoilla, lomien pidentyminen sekä kevään 1984 lakot. Ennakotietojen mukaan työtaisteluissa menetettyjen työpäivien määrä oli kaksinkertainen edelliseen vuoteen verrattuna. Työttömyysaste kohosi viime vuonna työvoimatutkimuksen mukaan 6,2 prosenttiin. Vuonna 1983 työttömyysaste oli 6,1 prosenttia.

Hintojen nousu jatkui lähes ennallaan

Bruttokansantuotteen hintaindeksillä mitattuna kansantalouden hintatason arvioidaan nousseen vajaat 9 prosenttia, eli suunnilleen yhtä paljon kuin vuonna 1983. Sekä yksityisten että julkisten kulutusmenojen hintojen nousu tosin hieman hidastui, samoin investointien. Sen sijaan vientihinnat nousivat viime vuonna edellisvuotista nopeammin.

Vienti kasvoi runsaat 6 prosenttia

Tavaroiden ja palvelusten viennin määrän arvioidaan kasvaneen viime vuonna yli 6 prosenttia. Tavaravienti kasvoi määrällisesti yli 8 prosenttia, mutta palvelusten vienti supistui noin 5 prosenttia. Tuonnin määrä kasvoi vain runsaan prosentin. Kun tuontihintojen nousu oli vientihintoihin nähden vähäistä, parani vaihtosuhte 2,5 prosenttiyksikköä.

Yksityinen kulutus kasvoi 3 prosenttia

Yksityisten kulutusmenojen arvioidaan määrällisesti kasvaneen suunnilleen samaa vauhtia kuin kokonaistuotannon. Kasvu oli hieman nopeampaa kuin vuonna 1983. Merkittävimmin viime vuonna kasvoivat kestokulutushyödykkeiden, erityisesti henkilöautojen sekä

kodin viihde-elektroniikan hankinnat. Myös kotitalouskoneiden hankinta nousi hieman keskimääräisiä kulutusmenoja nopeammin. Muiden ryhmien kohdalla kulutuksen kasvu oli suhteellisen taasaista. Näistä merkittävimmin kasvoivat valmismatkat ulkomaille. Sokerin ja rasvojen kulutus sen sijaan supistui selvästi.

Julkiset kulutusmenot kasvoivat vajaat 4 prosenttia

Julkisten kulutusmenojen volyymin arvioidaan lisääntyneen lähes 4 prosenttia. Kasvu oli vain hieman hitaampaa kuin vuonna 1983. Sen sijaan julkisen sektorin sisällä tapahtui merkittäviä muutoksia. Vuonna 1983 valtion kulutusmenot kasvoivat noin 6 prosenttia ja viime vuonna eivät lainkaan. Mikäli kuitenkin puolustuslaitoksen perushankinnat jätetään huomioon ottamatta, olisi kasvu ollut vuonna 1983 runsaat 4 prosenttia ja viime vuonna 2,5 prosenttia. Kuntasektorissa sen sijaan vuonna 1983 kasvua oli vain noin 3 prosenttia, mutta viime vuonna lähes 6 prosenttia. Viime vuoden kasvuun lienee vaikuttanut ns. VALTAVA-uudistus.

Investointien määrä supistui noin 2 prosenttia

Kansantalouden kiinteiden investointien määrän arvioidaan supistuneen viime vuonna noin 2 prosenttia. Vuonna 1983 investoinnit kasvoivat lähes 5 prosenttia. Sekä toimialoittain että tavaratyypeittäin kehitys oli erittäin epäyhtenäistä. Toimialoittain kiinteää pääomaa lisäsivät metsätalous, kiinteistö- ja liikelämää palveleva toiminta sekä tehdasteollisuus, yli 5 prosentilla kukin, rahoitus- ja vakuutustoiminta yli 20 prosentilla ja yksityiset palvelukset yli 15 prosentilla. Voimakkaasti sen sijaan supistuivat maatalouden, sähkö-, kaasu- ja vesihuollon, kaupan sekä liikenteen investoinnit. Tavaratyypeistä kasvua tapahtui vain kone- ja laiteinvestoinneissa. Sen sijaan rakennus- ja kuljetusvälineinvestoinnit supistuivat, edelliset noin 7 prosenttia ja jälkimmäiset 14 prosenttia. Julkisen toiminnan investoinnit supistuivat 2,5 prosenttia.

Kansantulo kasvoi 12,5 prosenttia

Kansantulon arvioidaan lisääntyneen viime vuonna nimellisesti vajaat 12,5 prosenttia, mikä on lähes saman verran kuin vuonna 1983. Työtulot, kuten myös yrittäjä- ja omaisuustulot kasvoivat runsaat 11 prosenttia, eli hitaammin kuin kansantulo. Sosiaalivakuutusmaksut nousivat hieman palkkoja enemmän, mikä johtuu työnantajain sosiaaliturvamaksuprosentin nostamisesta. Palkan-saajaa kohden laskettu vuosikeskipalkka nousi viime vuonna nimellisesti vajaat 11 prosenttia ja oli noin 68 500 markkaa. Reaalisesti keskipalkka nousi 3,4 prosenttia. Henkeä kohden laskettu kansantulo oli viime vuonna noin 52 500 markkaa.

Omaisuus- ja yrittäjätuloista merkittävimmin kasvoivat yritysten tulot yli 20 prosenttia. Kotitalouksien yrittäjätuloista huomattavampaa kasvua tapahtui vain metsätalouden tuloissa. Kotitalouksien korko- ja osinkotulot kasvoivat nimellisesti yli 25 prosenttia.

Kotitalouksien osuus kansantalouden käytettävissä olevista tuloista laski

Kansantalouden käytettävissä olevien tulojen arvioidaan lisääntyneen viime vuonna nimellisesti vajaat 12,5 prosenttia. Kun kulutusmenot samanaikaisesti kasvoivat alle 11 prosenttia, nousi kansantalouden säästämistäaste vuoden 1983 vajaasta 11 prosentista yli 12 prosenttiin. Osuuttaan kansantalouden käytettävissä olevista tuloista kasvattivat erityisesti julkisyhteisöt. Tämä johtuu lähinnä verotulojen kasvusta. Bruttoveroaste eli julkiselle vallalle maksettujen verojen ja veroluontoisten maksujen osuus bruttokansantuotteesta nousi viime vuonna yli 1,5 prosenttiyksikköä edellisvuotisesta ja oli 35,5 prosenttia. Verotuksen kiristyminen aiheutui lähinnä siitä, että vuoden 1983 kesällä korotettu liikevaihtoveroprosentti oli koko viime vuoden voimassa. Veropohjaa laajennettiin telepalveluihin, jonka lisäksi leimaveron korottaminen lisäsi verokertymää. Näiden ohella korotettiin vakuutettujen sairausvakuutusmaksuja sekä perittiin lapsilisämaksuja muutaman vuoden tauon jälkeen. Kun julkisten kulutusmenojen kehitys oli selvästi hitaampaa kuin näiden käytettävissä olevien tulojen kehitys, nousi julkisyhteisöjen säästämistäaste lähes 13 prosenttiin. Vuoden 1983 julkisyhteisöjen säästämistäasteen putoamista alle 7 prosenttiin voidaan pitkän ajan kehitystä vasten pitää poikkeuksellisenä.

Kotitalouksien käytettävissä olevien tulojen kasvu hidastui viime vuonna. Se oli nimellisesti noin 9,5 prosenttia. Yksityisten kulutusmenojen hintojen noustua viime vuonna vajaat 7 prosenttia, muodostui kotitalouksien käytettävissä olevien tulojen reaalisesti kasvuksi noin 2,5 prosenttia. Vuonna 1983 kotitalouksien reaaliset käytettävissä olevat tulot kasvoivat noin 3,5 prosenttia. Kotitalouksien kulutusmenot kasvoivat käytettävissä olevia tuloja nopeammin, joten kotitalouksien säästämistäaste aleni 7 prosenttiin.

Vaihtotase tasapainossa

Kansantalouden rahoitusasema kohentui olennaisesti viime vuonna. Yrityksiä ja voittoa tavoittelemattomia yhteisöjä lukuunottamatta muiden sektoreiden bruttopääomanmuodostus kasvoi bruttosäästämistä hitaammin, joten niiden rahoitusasema parani. Yritysten

rahoitusasema säilyi lähes ennallaan; alijäämä supistui hieman. Kotitalouksien rahoitusylijäämä kasvoi vuoden 1983 5500 miljoonasta markasta yli 6800 miljoonaan markkaan. Kaikkein eniten kohtentui julkisyhteisöjen, varsinkin valtion rahoitusasema, kun julkisyhteisöjen 4200 miljoonan markan rahoitusaliäämä muuttui viime vuonna muutaman sadan miljoonan markan ylijäämäksi. Viime vuonna saavutettiin ulkoinen tasapaino nettovelkaa lisäämättä. Velkaantumisaste eli nettovelan suhde bruttokansantuotteeseen laski runsaan prosenttiyksikön ja oli 16,7 prosenttia viime vuonna. Vuonna 1983 vaihtotase oli 5200 miljoonaa markkaa alijäämäinen.

ÖVERSIKT

Totaltillväxten jämn, utvecklingen per näringsgren oenhetlig

Inom produktionen var tillväxthastigheten senaste år fortfarande 3 procent, tredje år i följd. Trots att totaltillväxten varit jämn har utvecklingen av de enskilda näringsgrenarna varit oenhetlig. Tillväxten upprätthölls senaste år av tillverkning och av tjänsterna av bank- och uppdragsverksamhet. Däremot avstannade produktionsökningen inom de näringsgrenar som hade ökat kraftigast under 1983, dvs. lantbruket och husbyggnadsverksamheten. Husbyggnadsverksamheten började t.o.m. sjunka. Detta återspeglas även i investeringarna, som minskade trots förväntningarna om motsatsen. Maskininvesteringarna ökade dock något, men den kraftiga minskningen av husbyggnads- och transportmedelsinvesteringarna medförde att investeringsutvecklingen blev negativ. Då även konsumtionsutgifterna ökade bara något snabbare än produktionsökningen, övergick tyngdpunkten av efterfrågan allt tydligare mot export. Den inhemska efterfrågan ökade med bara 1,5 procent.

Folkhushållets inkomstökning utvecklades senaste år på samma sätt som tidigare. Både nationalinkomsten och folkhushållets disponibla inkomster beräknas ha ökat med omkring 12,5 procent. Även prisutvecklingen fortsatte som förut. Bruttonationalproduktens prisindex steg senaste år med 8,9 procent och år 1983 med 8,7 procent. Arbetsinkomsternas andel av nationalinkomsten minskade med knappt en procentenhet. Förmögenhets- och företagarinkomsternas andel minskade något. Däremot ökade de indirekta skatternas andel med nästan en procentenhet. När det gäller folkhushållets disponibla inkomster är den största ändringen ökningen av de offentliga sammanslutningarnas andel med 1,7 procentenheter och resp. minskningen av hushållens andel med 1,6 procentenheter.

Av folkhushållets inkomstökning sparades relativt sett en större andel än året förut, därför att konsumtionsutgifterna ökade tydligt långsammare än de disponibla inkomsterna. Spargraden ökade från 10,9 procent till 12,2 procent, vilket närmast beror på en mycket kraftig ökning av de offentliga sammanslutningarnas sparande. Däremot sjönk hushållens spargrad något. Då kapitalbildningen samtidigt minskade, utjämnades folkhushållets finansieringssituation. År 1983 var bytesbalansens underskott 5 200 miljoner mark, medan den senaste år var i jämvikt.

Dessa uppgifter baserar sig på de nationalräkenskaper som Statistikcentralen gör upp årligen. Uppgifterna för år 1983 är slutliga, medan uppgifterna för år 1984 är preliminära och kan ännu ändras efter det de slutliga uppgifterna färdigställts. I publikationen över nationalräkenskaperna har Statistikcentralen kvartalsvis publicerat förhandsuppgifter om den ekonomiska utvecklingen föregående år. Kvartalsräkenskaperna innehåller inte sektorvisa uppgifter om inkomstutvecklingen eller investeringsfinansieringen. Den egentliga publikationen över nationalräkenskaperna utges senare i augusti.

Produktionen ökade med knappa 3 procent i fjol

Produktionsökningen i fjol uppskattas till knappa 3 procent, dvs. tillväxttakten var i stort sett densamma som under de två föregående åren. Produktionen ökade kraftigast inom tillverkning och vissa företagarkoncerners servicenäringar. De offentliga tjänsterna ökade långsammare än i genomsnittet. De näringsgrenar som år 1983 upprätthållit tillväxten, lantbruket och byggnadsverksamheten, ökade inte; byggnadsproduktionen började sjunka tydligt.

Inom lantbruket kan senaste års resultat anses bra, trots att produktionen inte ökade jämfört med det föregående året, som var exceptionellt bra och då skörden per hektar var den bästa någonsin. Kvalitativt sett var senaste års skörd inte lika bra som föregående års skörd på grund av de dåliga skördeförhållandena i en del av landet. Detta kan ses i att fodersädet ökade på brödsädets bekostnad. Husdjursproduktionen ökade något närmast tack vare produktionen av annat kött än svinkött och ägg. Däremot minskade produktionen av mjölk och svinkött. Skogsbruksproduktionen började åter öka efter några års tillbakagång. Tillväxten upplivades av det prisrekommendationsavtal för råvirke som trädde i kraft i början av maj senaste år och de effektiverade marknadsföringsavtal för råvirke som gjordes i detta sammanhang. Trots att marknadsavverkningen blev livligare uppskattas skogsproduktionen ha ökat med endast 2,5 procent. Detta beror på de nästan stagnerade avverkningarna i början av året samt på minskningen av husbehovsavverkningen och skogsvårdsarbeten.

Enligt förhandsuppgifterna ökade industriproduktionens volym senaste år med omkring 5 procent, fabriksindustrin något mindre. Gruvindustriproduktionen minskade med nästan 2 procent, medan produktionen inom el-, gas- och vattenförsörjning ökade med nästan 7 procent. Av fabriksindustrins näringsgrenar ökade trä- och pappersproduktionen mest senaste år, närmare 8 procent. Ökningen var nästan lika kraftig som under år 1983, men tyngdpunkten låg tydligare på pappersindustrin. Produktionen inom den andra viktiga industrigrenen, metallindustrin, började tydligt öka.

Produktionen inom hela näringsgrenen ökade senaste år med 6,5 procent, föregående år med en knapp procent. Inom näringsgrenen var utvecklingen ojämn; inom grupperna för maskiner samt eltekniska och finmekaniska produkter var ökningen nästan 10 procent, medan transportmedelstillverkningen minskade med nästan 2 procent. Ökningen av den övriga industrin fortsatte med drygt 2 procent, men även där var utvecklingen oenhetlig inom gruppen. Textil-, beklädnads- och lädertillverkningen började öka något efter några sämre år.

Produktionen inom husbyggnadsverksamheten började sjunka tydligt efter ett par kraftiga tillväxtår; produktionsvolymen minskade med drygt 4 procent. Både produktionen av bostadsbyggnader och övriga byggnader minskade. Mest minskade antalet nya produktionsbyggnader, mer än 8 procent, då detta antal år 1983 ökade med nästan 17 procent. Endast reparationsverksamheten ökade senaste år.

Tjänsterna har senaste år ökat med omkring 3,5 procent. Av de privata tjänsterna ökade fastighets- och uppdragsverksamheten samt bank- och försäkringsverksamheten mest. Dessa näringsgrenar ökade mest även år 1983. Inom handel och samfärdseil var ökningen rätt anspråkslös, inom handeln knappa 2,5 procent och inom samfärdseil omkring 2 procent. Ökningen inom handeln försämrades något av den några veckor långa strejken våren 1984. Utvecklingen inom samfärdseiln var mycket ojämn. Såsom även under tidigare år ökade kommunikationssektorn rätt snabbt, fastän tillväxttakten var långsammare än år 1983. Övriga områden med tillväxt i föl var flygtrafik samt taxi- och lastbilstrafik. Däremot minskade järnvägs- och busstransporterna. Inom sjötransport har speciellt frakterna minskat kvantitativt under flera års tid; transporter har tydligt överförts på utländska fartyg. Produktionsökningen inom den offentliga verksamheten minskade senaste år jämfört med år 1983 och var även långsammare än den totala produktionsökningen. Volymen ökade med omkring 2,5 procent.

Arbetsproduktiviteten ökade med 3,5 procent

Arbetsproduktiviteten, mätt med förhållandet mellan bruttonationalproduktens volymändring och ändringen av arbetstimmar, ökade senaste år med 3,5 procent. År 1983 ökade arbetsproduktiviteten med mer än 4 procent. Trots produktionsökningen ökade antalet sysselsatta endast litet. T.ex. industriproduktionen ökade med ca 5 procent, men antalet sysselsatta minskade. Antalet utförda arbetstimmar sjönk inom hela folkhushållet med mer än 2 procent. Detta berodde bl.a. på att antalet deltidsanställda ökade inom vissa näringsgrenar, att semestrarna blivit längre samt på strejkerna våren 1984. Enligt förhandsuppgifterna har antalet arbetsdagar förlorade i arbetskonflikter fördubblats från föregående år. Det relativa arbetslöshetsstalet ökade senaste år till 6,2 procent enligt arbetskraftsundersökningen. År 1983 var det relativa arbetslöshetsstalet 6,1 procent.

Prisstegringen nästan oförändrad

Mätt med prisindex för bruttonationalprodukten beräknas folkhushållets prisnivå ha ökat med knappa 9 procent, dvs. ungefär lika mycket som år 1983. Prisstegringen på både privata och offentliga konsumtionsutgifter avtog visserligen litet, samma gällde investeringar. Däremot steg exportpriserna senaste år snabbare än föregående år.

Exporten ökade med drygt 6 procent

Exporten av varor och tjänster ökade med mer än 6 procent. Kvantitativt ökade varuexporten med mer än 8 procent, men exporten av tjänster minskade med omkring 5 procent. Importen ökade bara med drygt en procent. Då ökningen av importpriserna var obetydlig jämfört med exportpriserna, förbättrades bytesbalansen med 2,5 procentenheter.

Den privata konsumtionen ökade med 3 procent

De privata konsumtionsutgifterna beräknas kvantitativt ha ökat ungefär i samma takt som totalproduktionen. Ökningen var något snabbare än år 1983. Senaste år ökade anskaffningarna av varaktiga konsumtionsvaror mest, i synnerhet personbilar samt hemmets underhållningselektronik. Även anskaffningen av hushållsmaskiner ökade något snabbare än de genomsnittliga konsumtionsutgifterna. I de övriga grupperna var konsumtionsökningen rätt jämn. Av dessa ökade paketresorna utomlands mest. Socker- och fettkonsumtionen minskade däremot tydligt.

De offentliga konsumtionsutgifterna ökade med knappa 4 procent

Enligt uppskattning ökade den offentliga konsumtionens volym med närmare 4 procent. Ökningen var endast något långsammare än under år 1983. Däremot skedde det inte betydande ändringar inom den offentliga sektorn. Under år 1983 ökade statens konsumtionsutgifter med omkring 6 procent och senaste år inte alls. Om försvarsmaktens grundanskaffningar inte beaktas skulle ökningen år 1983 ha varit drygt 4 procent och senaste år 2,5 procent. Inom den kommunala sektorn var ökningen år 1983 endast omkring 3 procent, men senaste år närmare 6 procent. Den s.k. VALTAVA-reformen torde ha inverkat på senaste års tillväxt.

Investeringarna minskade med cirka 2 procent

Folkhushållets fasta investeringar beräknas senaste år ha minskat med omkring 2 procent. År 1983 ökade investeringarna med nästan 5 procent. Utvecklingen har varit mycket oenhetlig både efter näringsgren och varutyp.

Granskat efter näringsgren utökades det fasta kapitalet av skogsbruk, fastighets- och uppdragsverksamhet samt fabriksindustri, med mer än 5 procent var, bank- och försäkringsverksamheten med mer än 20 procent och privata tjänster med mer än 15 procent. Investeringarna minskade dock kraftigt inom jordbruk, el-, gas- och vattenförsörjning, handel och samfärdsel. När det gäller varutyper ökade endast investeringarna i maskiner och apparater. Däremot minskade investeringarna i byggnads- och transportmedel, de föregående med omkring 7 procent och de senare med 14 procent. De offentliga investeringarna minskade med 2,5 procent.

Nationalinkomsten ökade med 12,5 procent

Nationalinkomstens nominella ökning var förra året knappa 12,5 procent, vilket är nästan lika mycket som år 1983. Arbetsinkomsterna, såsom även företag- och förmögenhetsinkomsterna ökade med drygt 11 procent, dvs. långsammare än nationalinkomsten. Socialförsäkringsavgifterna steg något mera än lönerna, vilket beror på att arbetsgivarnas socialskyddsavgiftsprocent höjdes. Beräknat per löntagare steg årsmedellönen senaste år nominellt med knappa 11 procent och var omkring 68 500 mark. Reellt sett steg medellönen med 3,4 procent. Räknat per person var nationalinkomsten senaste år ca 52 500 mark.

När det gäller förmögenhets- och företagarkomster ökade företagets inkomster mest, med mer än 20 procent. Endast skogsbruksinkomsterna ökade mera än hushållens företagarkomster. Hushållens ränte- och dividendinkomster ökade nominellt med mer än 25 procent.

Hushållens andel av folkhushållets disponibla inkomster har sjunkit

Folkhushållets disponibla inkomst beräknas senaste år ha nominellt ökat med knappa 12,5 procent. Då konsumtionsutgifterna samtidigt ökade med mindre än 11 procent, steg folkhushållets spargrad år 1983 från knappa 11 procent till mer än 12 procent. Främst de offentliga sammanslutningarna ökade sin andel av folkhushållets disponibla inkomster. Detta berodde främst på ökningen av skatteinkomsterna. Bruttoskattegraden, dvs. andelen skatter och avgifter av skattenatur som betalats till den offentliga sektorn av bruttonationalprodukten, ökade senaste år med mer än 1,5 procent från året förut och var 35,5 procent. De allt högre skatterna berodde närmast på det att omsättningsskatteprocenten som höjdes sommaren 1983, var i kraft hela senaste år. Skatterna utvidgades att gälla teletjänster, därtill ökade höjningen av stämpelskatt skatteinkomsterna. Ytterligare höjdes de försäkrades sjukförsäkringsavgifter, även barnbidragsavgifter inkrävdes efter en paus på några år.

Då utvecklingen av de offentliga konsumtionsutgifterna var tydligt långsammare än utvecklingen av de disponibla inkomsterna, steg de offentliga sammanslutningarnas spargrad till närmare 13 procent. År 1983 sjönk de offentliga sammanslutningarnas spargrad till under 7 procent, vilket kan anses exceptionellt.

Bytesbalansen i jämvikt

Folkhushållets finansieringssituation förbättrades väsentligt senaste år. Med undantag av företag och icke-vinstsyftande sammanslutningar ökade de övriga sektorernas bruttokapitalbildning långsammare än bruttosparandet, finansieringssituationen blev således bättre. Företagens finansieringssituation förblev så gott som oförändrad; underskottet minskade något. Hushållens finansieringsöverskott ökade år 1983 från 5 500 miljoner mark till mer än 6 800 miljoner mark. Allra mest förbättrades de offentliga sammanslutningarnas, speciellt statens, finansieringssituation, då de offentliga sammanslutningarnas finansieringsunderskott på 4 200 miljoner mark senaste år ändrades till några hundra miljoners överskott. Senaste år nåddes en yttre jämvikt utan ökning av nettoskuld. Skuldsättningsgraden, dvs. nettoskuldens förhållande till bruttonationalprodukten sjönk med en dryg procentenhet och var 16,7 procent senaste år. År 1983 hade bytesbalansen ett underskott på 5 200 miljoner mark.

1. HUOLLTOTASE
FÖRSÖRJNINGSBALANS

	Käyppien hintoihin Löpande priser Milj. mk		1980 hintoihin års priser milj. mk		Muutos - Förändring, %					
	1983	1984	1983	1984	Arvo Värde	Hinta Pris			Volym Volym	
						1983	1984	1983		1984
Bruttokansantuote markkinahintaan - Bruttonationalprodukt till marknadspris	274 436	307 876	207 752	213 997	11,9	12,2	8,8	8,9	2,9	3,1
Tavaroiden ja palvelusten tuonti - Import av varor och tjänster	82 770	87 823	66 346	67 124	11,3	6,1	7,4	4,9	3,6	1,2
KOKONAISTARJONTA - TOTALUTBUD	357 206	395 699	274 098	281 121	11,8	10,8	8,4	8,0	3,1	2,6
Tavaroiden ja palvelusten vienti - Export av varor och tjänster	84 061	95 875	68 898	73 095	10,0	14,1	6,1	7,5	3,7	6,1
Kulutusmenot - Konsumtion - Yksityiset - Privata - Julkiset - Offentliga	202 912	224 567	151 873	156 762	12,2	10,7	8,9	7,2	3,0	3,2
Varastojen lisäys - Lagerökning	1 670	1 335	1 087	929
Kiinteän pääoman bruttomuodostus - Bruttobildning av fast kapital	68 987	72 079	54 428	53 351	13,1	4,5	8,0	6,6	4,8	-2,0
- Yksityinen - Privat - Julkinen - Offentlig	59 751	62 492	47 376	46 477	13,0	4,6	7,7	6,6	4,9	-1,9
Tilastollinen ero - Statistisk differens	-424	1 843	-2 188	-3 016
KOKONAISKYSYNTÄ - TOTALEFTERFRÅGAN	357 206	395 699	274 098	281 121	11,8	10,8	8,4	8,0	3,1	2,6
siltä: därav:										
kotimainen kysyntä - infemsk efterfrågan	273 145	299 824	205 200	208 026	12,3	9,8	9,2	8,3	2,9	1,4

2. KANSANTULO
NATIONALINKOMST

	Milj. mk		Muutos Förändring %		Osuus Andel %	
	1983	1984*	*		*	
			1983	1984	1983	1984
Palkat - Löner	122 733	136 305	11,4	11,1	53,7	53,1
Työnantajain sosiaalivakuutusmaksut - Arbetsgivarnas socialförsäkrings- avgifter	26 264	29 366	8,0	11,8	11,5	11,4
Omaisuus- ja yrittäjätulot, netto - Förmögenhets- och företagar- inkomster, netto	51 534	57 371	18,4	11,3	22,5	22,3
- Yritykset - Företag	14 394	17 286	60,4	20,1	6,3	6,7
- Julkisyhteisöt - Offentliga sammanslutningar	-165	-744	-0,1	-0,3
- Voittoa tavoittelemattomat yhteisöt - Icke-vinstsyftande sammanslutningar	-2 235	-2 598	-22,9	-16,2	-1,0	-1,0
- Kotitaloudet - Hushåll	39 540	43 427	9,5	9,8	17,3	16,9
- Yrittäjätulo maataloudesta- Företagarinkomst av jordbruk	6 505	7 009	25,1	7,8	2,8	2,7
- Yrittäjätulo metsätaloudesta - Företagarinkomst av skogsbruk	4 350	4 980	-6,7	14,5	1,9	1,9
- Muut yrittäjätulot ja yrittäjätulon otot - Ovriga företagarinkomster och ägaruttag	23 954	25 507	7,5	6,5	10,5	10,0
- Omaisuuustulot - Förmögenhetsinkomster	4 731	5 931	18,5	25,4	2,1	2,3
Välilliset verot minus tukipalkkiot - Indirekta skatter minus subventioner	28 122	33 782	10,4	20,1	12,3	13,2
KANSANTULO - NATIONALINKOMST	228 653	256 824	12,4	12,3	100,0	100,0
Kansantulo henkeä kohden, mk Nationalinkomst per invånare, mk	47 094	52 585	11,7	11,7		

3. KÄYTETTÄVISSÄ OLEVA TULO, KULUTUSMENOT JA SÄÄSTÖ SEKTOREITTAIN
DISPONIBEL INKOMST, KONSUMTIONSGIFTER OCH SPARANDE ENLIGT SEKTOR

	Käypiin hintoihin Löpande priser milj. mk		Muutos Förändring %		Osuus Andel %	
	1983	1984*	1983	1984*	1983	1984*
KÄYTETTÄVISSÄ OLEVA TULO - DISPONIBEL INKOMST	227 855	255 878	12,3	12,3	100,0	100,0
Yritykset - Företag	1 431	1 376	..	-3,8	0,6	0,5
Rahoituslaitokset - Finansinstitut	10 700	12 430	0,6	16,2	4,7	4,9
Julkisyhteisöt - Offentliga sammanslutningar	57 170	68 633	7,6	20,1	25,1	26,8
Voittoa tavoittelemattomat yhteisöt - Icke-vinstsyftande sammanslutningar	2 641	2 637	1,3	-0,2	1,2	1,0
Kotitaloudet - Hushåll	155 913	170 802	12,4	9,6	68,4	66,8
KULUTUSMENOT - KONSUMTIONSGIFTER	202 912	224 567	12,2	10,7	100,0	100,0
Julkisyhteisöt - Offentliga sammanslutningar	53 305	59 890	14,2	12,4	26,3	26,7
Voittoa tavoittelemattomat yhteisöt - Icke-vinstsyftande sammanslutningar	5 375	5 851	12,9	8,9	2,7	2,6
Kotitaloudet - Hushåll	144 232	158 826	11,5	10,1	71,0	70,7
SÄÄSTÖ - SPARANDE	24 943	31 311	13,1	25,5	100,0	100,0
Yritykset - Företag	1 431	1 376	..	-3,8	5,7	4,4
Rahoituslaitokset - Finansinstitut	10 700	12 430	0,6	16,2	42,9	39,7
Julkisyhteisöt - Offentliga sammanslutningar	3 865	8 743	-40,2	126,2	15,5	27,9
Voittoa tavoittelemattomat yhteisöt - Icke-vinstsyftande sammanslutningar	-2 734	-3 214	-26,2	-17,6	-10,9	-10,3
Kotitaloudet - Hushåll	11 681	11 976	24,4	2,5	46,8	38,3
Säästämisen osuus sektorin käytettävissä olevasta tulosta, %				1983		1984
Sparandets andel av sektorns disponibla inkomst, %						
Julkisyhteisöt - Offentliga sammanslutningar				6,8		12,7
Kotitaloudet - Hushåll				7,5		7,0
Kotimaiset sektorit yhteensä - Inhemiska sektorer sammanlagt				10,9		12,2

4. ARVONLISÄYS TUOTTAJAHINTAAN TOIMIALOITTAIN
FÖRÄDLINGSVARDE TILL PRODUCENTPRIS ENLIGT NÄRINGSREN

TOL-KOODI NI-KOD	Käypiin hintoihin Löpande priser milj. mk		Osuus Andel %		Volymin muutos Volymför- ändring %	
	1983	1984 [*]	1983	1984 [*]	1983	1984 [*]
YRITTÄJÄTOIMINTA ¹⁾ NÄRINGSLIVET	207 621	231 461	82,7	82,4	3,6	3,5
11, Maatalous, kalatalous ja metsästys 13 Jordbruk, fiske och jakt	11 794	12 849	4,7	4,6	9,6	1,0
12 Metsätalous Skogsbruk	8 988	10 004	3,6	3,6	-2,8	2,5
2 Kaivos- ja muu kaivannaistoiminta Brytning av mineraliska produkter	1 009	1 100	0,4	0,4	-0,2	-1,8
3 Teollisuus Tillverkning	63 936	72 530	25,4	25,8	3,4	4,9
4 Sähkö-, kaasu- ja vesihuolto El-, gas- och vattenförsörjning	8 233	8 633	3,3	3,1	4,4	6,9
51 Talonrakennustoiminta Husbyggnadsverksamhet	15 965	16 863	6,3	6,0	6,1	-4,2
52 Maa- ja vesirakennustoiminta Anläggningsverksamhet	4 606	4 923	1,8	1,6	-3,2	0,6
6 Kauppa, ravitsemis- ja majoitustoim. Varuhandel, restaur,-o hotellverks.	27 803	30 337	11,1	10,8	1,1	2,3
7 Kuljetus, varastointi, tietoliikenne Samfärdsel, lagring, post- o telekomm.	19 096	21 419	7,6	7,6	3,3	2,1
81, Rahoitus- ja vakuutustoiminta 82 Finansierings- och försäkringsverks.	9 724	11 676	3,9	4,2	7,4	11,8
831 Asuntojen omistus Bostadsförvaltning	16 274	17 688	6,5	6,3	2,8	2,4
831-Kiinteistö- ja liike-elämää palv.t. 833 Fastighets- och uppdragsverksamhet	10 957	12 878	4,4	4,6	8,9	8,1
9 Yhteiskunnal. ja henkilökoht. palvel. Samhälls- och personliga tjänster	9 236	10 561	3,7	3,8	3,7	3,1

4. JATKUU

	Käypiin hintoihin Löpande priser milj. mk		Osuus Andel %		Volyymin muutos Volymför- ändring %	
	1983	1984 *	1983	1984 *	1983	1984 *
JULKINEN TOIMINTA - OFFENTLIG VERKSAMHET	39 212	43 978	15,4	15,7	3,1	2,6
MUU TOIMINTA - ANNAN VERKSAMHET	4 865	5 373	1,9	1,9	2,5	2,0
YHTEENSÄ - SAMMANLAGT	251 698	280 812	100,0	100,0	3,3	2,7
Laskennalliset pankkipalvelut - Tillräknade banktjänster	6 165	7 207	-2,5	-2,6	-6,8	-13,2
BRUTTOKANSANTUOTE - TUOTTAJAHINTAAN BRUTTONATIONALPROD. - TILL PRODUCENTPRIS	245 533	273 605	97,5	97,4	3,4	3,0
Hyödykeverot - Varuanknutna indirekta skatter	35 361	41 442			1,9	1,7
Hyödyketukipalkkiot - Varuanknutna subventioner	-6 458	-7 171			16,5	-3,1
BRUTTOKANSANTUOTE MARKKINAHINTAAN - BRUTTONATIONALPROD. TILL MARKNADSPRIS	274 436	307 876			2,9	3,0

1) Ilman laskennallista pankkipalvelumaksua
Utan tillräknade banktjänster

5. TYÖLLISYYS, TUOTTAVUUS JA PALKKAKEHITYS
SYSSELSÄTTNING, PRODUKTIVITET OCH LÖNEUTVECKLING

	1 000 henkeä personer		Muutos Förändring %	
	1983	1984 [*]	1983	1984 [*]
Työlliset - Sysselsätta	2303,4	2306,8	0,3	0,2
Palkansaajat - Löntagare	1969,4	1980,4	0,5	0,6
Yrittäjät - Företagare	334,0	326,4	-1,1	-2,3
Työtunnit yhteensä - Arbetstimmar sammanlagt	4116,0	4096,7	-0,8	-0,5
Tuottavuus- Produktivitet	-	-	4,2	3,5
Keskipalkka - Medellön, mk	62 080	68 703	10,9	10,7
Reaalinen keskipalkka - Realmedellön	-	-	2,4	3,4

6. VAIHTOTTASE
BYTESBALANS

	1983		1984 [*]	
	Milj. mk	Muutos För- ändring %	Milj. mk	Muutos För- ändring %
Tavaravienti - Export av varor	69 368	10,3	80 607	16,2
Tavaratuonti - Import av varor	72 139	10,7	75 099	4,1
KAUPPATASE - HANDELSBALANS	-2 771		5 508	
Palvelusten vienti - Export av tjänster	14 693	8,6	15 268	3,9
Palvelusten tuonti - Import av tjänster	10 631	15,3	12 724	19,7
PALVELUTASE - TJÄNSTEBALANS	4 062		2 544	
Tavara- ja palvelustase - Varu- och tjänstebalans	1 291		8 052	
Nettotuotantontekijätulot ja - tulon- siirrot - Nettofaktorinkomster och- transfereringar	-3 936		-8 008	
VAIHTOTASE - BYTESBALANS	-5 227		44	

7. YKSITYISET KULUTUSMENOT
PRIVATA KONSUMTIONSUTGIFTER

	Käypiin hintoihin Löpande priser 1 000 000 mk		Volyymin muutos Volymförändring %	
	1983	1984*	1983	1984*
Kotitalouksien kulutusmenot Suomessa - Hushållens konsumtionsutgifter i Finland	143 484	157 614	2,3	2,7
Markkinahyödykkeet - Marknadsprodukter	139 773	153 420	2,3	2,7
Kestokulutustavarat - Varaktiga konsumtionsvaror	15 755	17 375	2,0	6,1
Puolikestävät kulutustavarat - Halvvaraktiga konsumtionsvaror	18 357	19 983	1,7	2,1
Lyhytikäiset tavarat - Icke-varaktiga varor	56 283	61 472	2,0	1,8
Palvelukset - Tjänster	49 378	54 590	2,9	2,9
Markkinattomat hyödykkeet - Icke-marknadsprodukter	3 711	4 194	5,1	2,9
Voittoa tavoittelemattomien yhteisöjen kulutus - Konsumtion i icke-vinstsyftande sammanslutningar	5 375	5 851	3,3	2,0
Yksityiset kulutusmenot Suomessa - Privata konsumtionsutgifter i Finland	148 859	163 465	2,4	2,7
Kotitalouksien kulutusmenot ulkomailla - Hushållens konsumtionsutgifter i utlandet	3 599	4 251	5,2	12,7
Ulkomaalaisten kulutusmenot Suomessa - Utlanningarnas konsumtionsutgifter i Finland	-2 851	-3 039	11,0	0,5
YKSITYISET KULUTUSMENOT - PRIVATA KONSUMTIONSUTGIFTER	149 607	164 677	2,7	3,0

8. JULKISET KULUTUSMENOT TEHTÄVITTÄIN
OFFENTLIGA KONSUMTIONSUTGIFTER ENLIGT ÄNDAMÅL

	Käypiin hintoihin Löpande priser milj. mk		Volyymien muutos Volymförändring %	
	1983	1984 *	1983	1984 *
Yleishallinto Allmän förvaltning	5 255	5 852	2,6	3,8
Yleinen järjestys ja turvallisuus Allmän ordning och säkerhet	3 196	3 515	3,3	1,7
Maanpuolustus Försvar	4 373	4 303	10,4	-7,8
Koulutustoiminta Utbildning	13 783	15 203	2,3	2,1
Terveysthuolto Hälso- och sjukvård	11 350	13 691	2,2	10,4
Sosiaaliturva ja sosiaalipalvelut Socialskydd och socialtjänster	7 181	8 310	4,9	5,7
Asuminen ja yhdyskunnat Bostads- och samhällspolitik	2 004	2 221	3,7	1,9
Virkistys- ja kulttuuri yms. palv. Rekreation, kultur o, dyl, tjänster	1 733	1 932	9,5	2,8
Liikenne Samfärdsel	2 765	2 974	5,8	1,0
Elinkeinot Ekonomiska tjänster	1 367	1 546	5,2	5,9
Muut tehtävät Övriga ändamål	298	343	18,3	9,3
YHTEENSÄ SAMMANLAGT	53 305	59 890	4,0	3,8
- Valtio Staten	17 371	18 521	5,6	0
- Kunnat ja kuntainliitot Kommuner och kommunalförbund	34 312	39 594	3,1	5,8
- Sosiaaliturvarahastot Socialskyddsfonderna	1 622	1 775	6,4	2,0

9. KIINTEÄN PÄÄOMAN BRUTTOMUODOSTUS
BRUTTOBILDNING AV FAST KAPITAL

TOL-KOODI NI-KOD	Käypiin hintoihin Löpande priser 1 000 000 mk		Volyymien muutos Volymförändring %	
	1983	1984*	1983	1984*
A YRITTÄJÄTOIMINTA - NÄRINGSLIVET	58 982	61 665	5,0	-1,9
111, Maatalous, kalatalous				
13 Jordbruk, fiske	4 652	4 579	-0,4	-7,8
12 Metsätalous Skogsbruk	1 342	1 481	-5,7	5,3
2 Kaivos- ja kaivannaistoiminta Brytning av mineraliska produkter	165	97	-44,2	-43,3
3 Teollisuus Tillverkning	10 523	11 794	-3,3	5,7
4 Sähkö-, kaasu- ja vesihuolto El-, gas- och vattenförsörjning	3 554	3 355	-13,7	-10,2
5 Rakennustoiminta Byggnadsverksamhet	1 822	1 841	37,6	-4,3
6 Kauppa-, ravitsemis- ja majoitus- toiminta Handel-, restaurang- och hotelverk- samh.	5 123	5 000	32,7	-8,4
7 Liikenne Samfärdsel	5 712	5 101	11,5	-16,9
81, Rahoitus- ja vakuutustoiminta				
82 Bank- och försäkringsverksamhet	1 190	1 606	-10,5	26,8
831 Asuntojen omistus Bostadsförvaltning	19 104	20 127	-0,2	-2,5
831- Kiinteistö- ja liike-el., palv. 833 toiminta Fastighets- och uppdragsverksamhet	4 266	4 788	65,6	6,8
9 Yhteiskunn,- ja henkilökoht. palv. Samhälls- och personliga tjänster	1 529	1 896	22,8	15,3

9. JATKUU

	Käypiin hintoihin Löpande priser 1 000 000 mk		Volyymän muutos Volymförändring %	
	1983	1984 [*]	1983	1984 [*]
B JULKINEN TOIMINTA - OFFENTLIG VERKSAMHET	9 236	9 587	3,9	-2,5
C VOITTOA TAVOITTELEMATON TOIMINTA - ICKE - VINSTSYFTANDE VERKSAMHET	769	827	-5,7	0,2
A+B KIINTEÄN PÄÄOMAN BRUTTOMUODOSTUS - +C BRUTTOBILDNING AV FAST KAPITAL	68 987	72 079	4,8	-2,0
Asuinrakennukset - Bostadsbyggnader	19 104	20 127	-0,2	-2,5
Muut talonrakennukset - Andra husbyggnader	17 400	17 386	15,3	-7,1
Maa- ja vesirakennukset - Anläggningar	7 938	8 318	-6,1	-1,4
Kuljetusvälineet - Transportmedel	5 232	4 805	9,5	-14,0
Koneet ja laitteet - Maskiner och inventarier	19 313	21 443	4,9	5,4

10. RAHOITUSTASAPAINO
FINANSIERINGSBALANS

	Käypiin hintoihin Löpande priser Milj.mk		Prosenttia brutto- kansantuotteesta Prosent av brutto- nationalprodukt	
	1983	1984*	1983	1984*
BRUTTOPÄÄOMANMUODOSTUS ¹⁾ BRUTTOKAPITALBILDNING	70 657	73 414	25,7	23,9
Yritykset - Företag	32 465	33 902	11,8	11,0
Rahoituslaitokset - Finansinstitut	2 707	3 040	1,0	1,0
Julkisyhteisöt - Offentliga sammanslutningar	10 845	10 984	3,9	3,6
Voittoa tavoittelemattomat yhteisöt - Icke-vinstsyftande sammanslutningar	7 991	8 856	2,9	2,9
Kotitaloudet - Hushåll	16 649	16 632	6,1	5,4
BRUTTOSÄÄSTÄMINEN - BRUTTOSPARANDE ²⁾	65 006	75 257	23,7	24,4
Yritykset - Företag	23 389	25 322	8,5	8,2
Rahoituslaitokset - Finansinstitut	11 989	13 952	4,4	4,5
Julkisyhteisöt - Offentliga sammanslutningar	6 562	11 712	2,4	3,8
Voittoa tavoittelemattomat yhteisöt - Icke-vinstsyftande sammanslutningar	870	794	0,3	0,3
Kotitaloudet - Hushåll	22 196	23 477	8,1	7,6
RAHOITUSYLIJÄÄMÄ - FINANSIERINGS- ÖVERSKOTT	-5 227	0	-1,9	0
Yritykset - Företag	-9 076	-8 580	-3,3	-2,8
Rahoituslaitokset - Finansinstitut	9 282	10 912	3,4	3,5
Julkisyhteisöt - Offentliga sammanslutningar	-4 283	728	-1,6	0,2
Voittoa tavoittelemattomat yhteisöt - Icke-vinstsyftande sammanslutningar	-7 121	-8 062	-2,6	-2,6
Kotitaloudet - Hushåll	5 547	6 845	2,0	2,2
TILASTOLLINEN ERO - STATISTISK DIFFERENS	-424	1 843	-0,2	0,6

1) Ml. maanostot, netto

Inkl. markinköp, netto

2) Ml. pääomasiirrot, netto

Inkl. kapitaltransfereringar, netto